
  

 

Månedsblad for 

Folkehuset Skæring  

10 kr. 



 

 

 

 

Folkehuset Skærings adresse:  
Sommersmindevej 2, 8250 Egå 

Telefonnumre og mails, se bagsiden 
 

 

Gnisten på folkehusets hjemmeside:  

www.Folkehuset Skæring/aktiviteter - Rul ned til Gnisten 
 

Facebook: ’Folkehuset Skæring’ 

Kontakt til redaktionen 
og mobile pay: 

 

tlf. 2442 1902      
mail: ingafindal@gmail.com  

 

Alle bidrag er velkomne.  
Send mail eller ring. 

DEADLINE 
august-bladet: 

 

Fredag 18/8 

 

Poul  
Ellekrog 

Korrektur-
læser 

Inga  
Hansen 

 

Redaktør 

Gnisten er Folkehuset Skærings månedsblad, drevet af frivillige. 

Bladet fortæller, hvad der foregår i huset og i lokalområdet  

med det formål at bringe mennesker sammen  

omkring aktiviteter og arrangementer. 
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KORT NYT fra BRUGERRÅDET 
 

Sommeren lå i juni i år. Så jeg håber, alle nåede at nyde det fine vejr.  

Her i juli er der regn og atter regn, men det er trods alt dog bedre end 

de knap 40 grader, de har i Sydeuropa. Dansk sommerregn er vi vant 

til. 

 

Forhåbentlig er alle godt i gang med at tilmelde sig de Ud af Røret-

kurser, de har ønsket at gå til i løbet af undervisningsåret. Undervis-

ningen starter midt i august for de fleste hold.  

Se side 34 for hvert enkelt hold. 

 

Arrangementerne fra brugerrådet starter i august.  

Festugen har et Beatles-tema i år. Allerede den 9. august er der et fo-

redrag om Superman og Beatles v. Søren Hein i lokale 413 kl. 16-18.  

Se side 11. 

 

Festugen starter med en festugefrokost med underholdning ved  

Hørgårdsjazzerne og sangerinden Karen Bjørnskov. Vi regner med en 

rigtig hyggelig og festlig sammenkomst den 26. august kl. 11-13.  

Se side 11 

 

Lisbeth og John holder ferie det meste af august, så der er ingen bus-

udflugter før den 29/8 - se side 9. 

 

Der er høstmarked i kirken den 3. september. Folkehuset vil have en 

informationsbod på pladsen, ligesom ’Søndagskaffe’ flytter over i kir-

kehaven. Der bliver bustransport frem og tilbage. Se side 30. 

 

 
Vi ser frem til et aktivt  

og rart efterår, hvor vi  

bruger vores folkehus  

i fællesskab på bedste vis. 
 

G.L. 
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Kære deltagere i Ud af Røret: 

 
 

 

Besked om optagelse på et hold: 

Hurtigst muligt efter den 4/8 vil I hver især - eller den, der tilmeldte jer 

- modtage en mail herom. 

 

850 kr. for kun at deltage i Skæringforedragene: 

Til de af jer, der kun deltager i foredragene, er her et regnestykke:  

Efterår 2023 + forår 2024 = 17 foredrag. I betaler 850 kr. for perioden = 

50 kr. pr. gang. Det er da ikke slemt, vel?! 

 

FO-gebyret: 

 Der er blevet udtrykt utilfredshed ved at skulle betale 850 kr.  

for deltagelse i hold under FO - derfor dette: 

Magistraten yder et betydeligt beløb til konceptet: ”Ud af Røret”. 

Programlægning og holdlister køres af frivillige. 

Kig jer omkring og se, om I kan få et tilbud, der er billigere for et helt 

undervisningsår, hvor I kan deltage i alle hold, incl. foredrag. 

 

 Ny registrering af holdene starter hvert undervisningsår.  

Der kan derfor ikke reserveres plads fra år til år. Det sker for at give 

plads til nye deltagere i området. 
 

Folderen for ”Skæringforedrag” (tidligere ’Fredagsforedrag’)  

ligger på reolen i caféen og er gratis. 
 

 

 

 

 

Gnisten koster stadigvæk 10 kr.  

Beløbet går til arrangementer i  

Skæringhuset.  

Der kan betales med  

mobile pay på  

tlf. 2442 1902, Inga Hansen 

Gnisten 

2442 1902 
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Kursusnummer  22-550T 

Pris: 

 325.- efterlønner 

 325.-,- pensionist 

 

Du kan stadig nå at tilmelde dig Ud af Røret, men kontakt venligst  først 

tovholderne Ulla eller Inga - se s. 38 (FO) 
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Skæring 

1 

 

1. Gå ind på FOs hjemmeside  

 - eller kopiér linket foroven 

2. Klik på bjælken UD AF RØRET/VÆRDI-

BØRSEN 

3. Klik på ’SØG’ foroven: Skriv ’Skæring’  

4. Skriv holdnummeret 23-550T 
 

Du er nu inde, hvor du indskriver  

dig eller den, dem, du indmelder: 
 

1. ’Læg i kurv’ -  En eller flere indmeldelser/betalinger 

2 Klik på ’Bestil’ 

3. Udfyld ’Bestillingsskemaet’ - klik ’næste’ 

4. Vælg betalingsform: Onlinebetaling - klik ’næste’ 

5. Check din betaling: Kursusnummer og beløb   

6. Klik ’Udfør bestilling’ 

7. Gennemfør betaling med betalingskort eller 

 mobilepay. 
 

Kvittering følger elektronisk til mailadressen.  

2 

3 

 

h
tt

p
s:

//
w

w
w

.f
o

.d
k/

ku
rs

e
r/

#
!/

 
w

w
w

.f
o

.d
k/

ku
rs

e
r 

1 

1 

eller 



7 

 

 

Så kører alle aktiviteter igen...sådan cirka: 
 

Bridge torsdage: Opstart  7/9 

 

Bytte-bogreolen: Opstart  7/8 

 

Centerbusture - Lisbeth og John holder ferie 7/8 - 27/8 men se også  s. 9 

 
FO-hold: Se side 34 og evt. 36-37 

 

”Ganggruppen” med Birgit Ditlefsen starter op 9/8. 

Onsdage kl. 10 fra Skæringhuset. 

Deltagerne går 8-10 km. hver gang - så du skal helst være fit-for-fight... 

 

”Gå-gruppen” med Ann Hansen er for alle, der har lyst til en gåtur. 

Tirsdage kl. 10-12 fra Skæringhuset. 

Der tages individuelle hensyn undervejs. Vejret er ingen hindring. Selv-

om vi ikke er født med pels, kan vi heldigvis købe os til den rette beklæd-

ning i et hvilket som helst vejrlig. 

 

Nørklerne vil gerne have flere deltagere. 

Vi er på banen igen torsdag den 7/9. 

Tag dit håndarbejde med og kom og hyg dig med os andre over en kop 

kaffe.  

Find os i lokale 413 B hver torsdag kl. 9.30-12.  

 

Træværkstedet ønsker flere træmænd og -kvinder til det skønne værk-

sted i kælderen. Opstart tors. 7/9 

Åbent hver torsdag kl. 8-12. 

 

Whist er flyttet til tirsdage kl. 14-17 i lokale 407. Opstart  7/8  

 

Øvrige regelmæssige aktiviteter er i gang igen. Se kalenderen  

s. 32-33 
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Sommersmindekoret begynder på den nye sæson 
14. august for gamle medlemmer. 
Vi bruger de første mødegange til udelukkende at øve 
til en koncert i Aarhus Festuge. 
 
Nye kormedlemmer er velkomne fra mandag 
den 11. september 14.00 - 16.20. 
 
Vi starter altid undervisningen med et kvarters opvarmning af krop-
pen (gymnastik) og effektiv opvarmning af stemmerne.  
Koret synger flerstemmigt med tre stemmer: Sopran, Alt og Herre-
stemme. Der arbejdes grundigt med indøvning af stemmerne og et 
spændende arrangement af sangene.  
 

Koret har efterhånden opbygget et alsidigt repertoire af både nyt og 
gammelt, rytmisk og klassisk. Sangene er både danske og på andre 
sprog fx svensk, engelsk og latin.  
 

Sommersmindekoret øver fra 11.september til næste koncert i Folke-
huset Skæring, sidst på året. Lyder koret som noget for dig, er du vel-
kommen til en gratis prøvetime efter aftale med korleder Annette 
Trollegaard 
                  

YH 

 
 

 

Kom i træværkstedet! 
 

Alle, der kan lide at arbejde i træ 

- mænd som kvinder -  

kom og vær med. 

Vi hygger os og hjælper hinanden. 

Vi har alt i maskiner, værktøj og  

materialer.  

Det er ganske gratis at være med. 

Kaffen må du selv betale. Vi begynder  

torsdag  den 7/9 - og så hver torsdag kl. 08-12. 
 

Hilsen fra os i træværkstedet i kælderen.  
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Aarhus festuge: 
 

Centerbustur 

Tirsdag den 29/8 kl. 13.00 fra Skæring Folkehus 
 

Centerbussen kører til folkehusenes bod i Rådhusparken, hvor  

frivilligkonsulenterne tilbyder muleposer med bolsjer og chokolade 

samt en snak med brugerne af folkehusene. 

Derefter er turen op til hver enkelt: Rundt i parken, i Ridehuset, i Aros 

- eller hvad der nu er lyst til. 

 

Tilmelding til 

Lisbeth 3020 1465 

 

En hilsen fra  

køkkenfolket,  

som hver torsdag  

tilbereder og  

sammen nyder de  

lækreste retter,  

ledet af  

Isabella Nygaard.  

 

Som det ses, er 

der go’ gang i  

køkkentøjet!! 

Bon appetit, ’Madhold for mænd’!  

 

 

Centerbusserne: 
 

Lisbeth og John holder sommerferie  

7/8 - 27/8 
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BEMÆRK vedr. lokalereservation pr. 1/7 2023: 

Maria Arianfar træffes fremover i Folkehus Skæring  

tirsdage kl. 09-14  

i brugerrådslokalet 406  

- men foretrækker kontakt pr. telefon eller mail. 

 

Der var en pilfinger af en sætternisse 

på spil i juli bladet mht. datoer og 

ugedage, og desværre fik vi ikke fat på 

fyren - så han kan snildt risikere at 

drille en anden gang - de sætternisser 

holder vist aldrig ferie - heller ikke 

engang til jul! Bli’r de aldrig stresse-

de?!        IH 
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Hvad har Superman  

og Beatles til fælles? 
 

onsdag den 9. august kl. 16-18 
i Folkehuset Skæring 

 
 

Et FO-foredrag i anledning af festugen  

v/ historiker og foredragsholder 

Søren Hein 
 

 

Billetter købes i caféen - pris 90 kr. - inkl. sandwiches  

fra onsdag den 26. juli.  

 

 

Arrangør: Brugerrådet 

  

11.00 

Billetter à 135 kr. sælges i caféen fra den 10. august 
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Fælles centerbus-tur for NORD:  

Jesperhus onsdag 28/6 2023 
 

Seks busser med 48 passagerer fra Trige, Hjortshøj, Skødstrup og Skæring 

drog af til Jesperhus Blomsterpark med en flok glade og forventningsful-

de borgere. 

I højt solskinsvejr er der altid flot natur til og fra Mors. 

Et tog futtede rundt i blomsterparken og fremviste den smukke blomster-

park: ”Neej hvor er her flot!” lød det fra mange struber. 

Vi spiste frokost i den flotte, stråtækkede pavillon - drak kaffe og  spiste is. 

Flere følte, at hjemturen var meget længere end udturen, så vi holdt en  

lille pause ved Fussingø. Dér sad et ægtepar på en bænk. Kvinden nikkede 

en hilsen, kiggede undersøgende på os og udbrød til sidst: ”Jamen, dig 

kender jeg da - det’r Lisbeth, er’t ikke?!”  Det viste sig, at hun havde været 

plejer på Skæring plejehjem, og så gik snakken med os allesammen om, 

hvor dejligt det er at komme ud og få en ordentlig én på opleveren. 
 

Efter turen evaluerede chaufførerne. Konklusionen blev, at kilometerne 

fremover skal minimeres - og der skal betales ved tilmelding. 

Næste fælles centerbus-tur bliver en juletur i november/december. 
 

Lisbeth 
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Ønsket var en tur til Aarhus Ø samt spisning på ’Street Food’ ved rutebil-

stationen, så to busser trillede afsted i silende regnvejr og stoppede ved 

Street Food. Passagerne kiggede ud og kommenterede: ”Er det her vi skal 

være? - Hva’ med at køre på ’Flammen’ -  der spiser man godt, siges 

der!”... 

De to chauffører konfererede: Ønsket var Street Food og Aarhus Ø - så  

valget blev Markedshallen i Nicoline Huset på Aarhus Ø. Her kan man 

også selv gå rundt og udvælge sin mad indendørs: Nogle købte tapas-

bræt, andre Spaghetti Carbonara, én valgte friterede tigerrejer (Scampi 

fritti). 

Efter et par timer, hvor vi alle sad ved ét langt bord og fik snakket og hyg-

get med hinanden, kørte vi rundt på Aarhus Ø, forbi kongeskibet, gen-

nem Aarhus by til Marselisborg Slot. Her var garderne midt i et vagtskif-

te. Vi vinkede til Dronningen - håber hun så det... 
 

For John og mig er det berigende at deltage sammen med vores deltagere 

i gode og nye oplevelser. Taknemmeligheden, vi får tilbage, går lige til 

hjertet!  

En borger udtrykte det sådan: ”Det var anderledes og spændende at 

se det nye Aarhus”. Og det er så dejligt at høre. For mange ældre afviser 

Aarhus Ø og det nye Aarhus med et: ”Det er ikke vores Aarhus længere.” 
 

Lisbeth 

Center- 

bustur: 

Aarhus Ø  

4/7 23 



14

 

Centerbustur: Tirsdag den 11/7 - Ebeltoft-tur  
 

I Ebeltoft var der fuld gang i købelysten på markedet i byens midte - 

men selvfølgelig var der også tid til at nyde kaffen udendørs under para-

soller i eftermiddagssolen. 

Turen gik forbi Kaløvig, hvor vi var så heldige at se veteranbil-træffet:  

- Falck-biler var det - på vores alder!  

Det er blevet en hyggelig skik på hjemvejen, at chaufførerne opfanger et 

ganske bestemt flerstemmigt råb. Så de kan kun gøre én ting: Holde ind 

ved den hjemlige grillbar og forlange ”Hotdogs til alle!” som natmad,  

inden de lukker de trætte, mætte og glade passagerer ud i den lyse som-

meraften ved Skæringhuset. 
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Lisbeth & John havde igen lavet en fin tur - denne gang til Ebeltoft. 

Seksten glade deltagere fra Skæring Folkehus var afsted. Vi kørte nogle 

småture i Mols Bjerge, nød naturen, vi så og hyggede os med hinanden. 

På hjemturen endte vi i ”Margueritten”, hvor vi fik os et kobbel hotdogs.  
 

Vi siger mange tak for en skøn dag!    

Hilsen de seksten glade deltagere 

Aase 

 

Jamen, den er da oplagt - molbohistorien her : 

”Soluret” 

Molboerne købte engang et smukt solur som foræring til deres øvrig-

hed, for at de bestandig kunne se, hvad klokken var. De lod det opsæt-

te foran rådhuset i Ebeltoft, men da det under opsætningen begyndte 

at regne, blev de bange for, at den blanke solring skulle tage skade af 

regnen, og de besluttede at bygge et skur over det. Det gjorde de, og 

solringen holdt sig pænt blank - men de kunne ikke begribe, hvad der 

var i vejen, da soluret aldrig viste, hvad klokken var! 
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Centerbustur:  

Havnekoncert  

i Ry 16/7 2023: 

 

Trods regn og blæst tog en flok friske borgere fra Skæring til havne-

koncert i Ry søndag aften den 16. juli med medbragte sandwiches, kage,  

flødeboller og drikkevarer 

”The Combo” spillede for fuld udblæsning - som borgerne udtrykte det.  

- Havde de spillet i min radio, var den blevet slukket! 

Alligevel sad borgerne og gyngede til musikken, nød fællesskabet og den 

smukke natur i læ af den røde bus. Og se, om ikke der lige kom nogle  

rådyr forbi...! 

Vi manglede et par af de tilmeldte borgere, men gik ud fra, de troede, at 

turen var aflyst pga. vejret. For en god ordens skyld: I tilfælde af aflys-

ning får I besked. Dejligt, om det også går den anden vej...  
 

John & Lisbeth 
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Tak til Sandra for nogle fantastisk farverige og fabelagtige billeder! 

 

 
 

Her kunstnerinden  

sammen med  

Yvonne Andersen 

fra kunstudvalget, 

i nedtagningsfasen.  

Jovist, også det er der  

frivillige i gang med 

i Skæringhuset. 

 
 

En ny kunstners værker dukker op på væggene i september  

- bare vent  

 
At føle sig velkommen 

 

 

Når man kommer til Skæring Kirke, lægger vi stor vægt på, at man skal 

føle sig velkommen. Når man f.eks. kommer til gudstjeneste, mødes man 

i kirkedøren af kirketjeneren eller præsten, som hilser og byder inden-

for.  

Selve kirkerummet med den store, smukke lysekrone med det varme lys 

og bænkene, der er placeret i en bue, så vi kan se hinanden, understre-

ger, at man er velkommen. Det er altid så varmt, at man kan sidde uden 

overtøj, der er pænt og rent, og der er smukke blomster på alteret.  

Præstens velkomst lige inden bedeslagene, skærmene med gudstjene-

stens forløb, der guider undervejs, så ingen løber vild i gudstjenesten, 

nærheden i kirkerummet mellem præst og menighed og organistens  

 

 (fortsættes næste side) 
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smukke musik fra orglet eller flygelet bærer også med. Og når gudstjene-

sten er forbi, bliver man inviteret ind til kirkekaffe i salen med mulighed 

for at snakke med nogle af de andre, der har været til gudstjeneste i dag. 

Der er blomster eller lys på bordene. Der er kaffe i kanderne og hjemme-

bagte småkager eller chokolade. 
 

Jo, når man kommer i Skæring Kirke, lægger vi stor vægt på, at man skal 

føle sig velkommen. Ofte tænker jeg, at det er en hel prædiken i sig selv - at 

man oplever sig taget imod og budt indenfor. Uanset hvem man er, hvor 

man kommer fra, og hvordan man har det denne dag. Og uanset om man 

kommer ofte, eller man er der for første gang.  

For kirkens budskab er, at Gud elsker hvert eneste menneske, og at han  

tager imod os, præcis som vi er. Og det budskab bliver understreget af, at 

man bydes velkommen i kirkens rum og af kirkens personale og den øvrige 

menighed. 

Jeg tror, vi alle har prøvet at være nye i en sammenhæng, hvor vi følte os 

”lost”, fortabte, ensomme, selv om der var andre mennesker. Men jeg tror 

også, vi har prøvet at blive fundet, inviteret ind i fællesskabet, fordi nogle 

så os, henvendte sig til os, inkluderede os.  

Kirkens budskab er, at Gud ser os og finder os - også når vi føler os ”lost” 

og fortabte - at han elsker os og tager imod os. Så er det da vores ønske, at 

man også må føle sig fundet, set og velkommen i Skæring Kirke. 
 

Af sognepræst Karen Togsverd Hansen 

 

Husk, du kan bestille gratis kirkebil til gudstjenesten ved at ringe senest 

torsdag til kirkens administrative medarbejder på tlf. 2427 9744 

 

 
Sæt et stort X i kalenderen ved den 3. september: 

Årets høstfestival ved Skæring Kirke finder sted kl. 10-15.30.  
 

Vi begynder med en festlig udendørs gudstjeneste, hvorefter boderne  

åbner med aktiviteter, strik og genbrugsfund, mad, kaffe mv.  

Læs meget mere om festivalen i kirkebladet eller på hjemmesiden. 

Centerbussen kører den dag mellem kirken og folkehuset, se s. 30. 
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En mening: 

De mange navne. 
 

Da huset her i Skæring blev bygget for godt 30 år siden, fik stedet  

navnet Skæring Lokalcenter.  

Det var jo egentlig mærkeligt, når man ser på Lystrup, der hed lokal-

centeret Sønderskovhus efter Sønderskoven, som ligger ved siden af.  

I Risskov hed det Hørgården og i Trige Bjørnsholt - sandsynligvis efter 

gårde, der lå der tidligere. I Skæring burde huset vel egentlig have 

heddet Sommersminde efter gården, der lå her før, men det blev altså  

Skæring Lokalcenter. 
 

Tiden gik, og nye bestemmelser kom fra kommunen; de ville have  

mere ensartede navne. Nu var husene ikke kun lokalcentre for os  

gamle folk, men huse til brug for alle befolkningsgrupper.  

Jette Skive fik navnene generaliseret til Folkehuset + navnet på lokali-

teten. 

Hørgården blev til Folkehuset Risskov, Sønderskovhus til Folkehuset 

Lystrup og Bjørnsholt til Folkehuset Trige. Og vi blev til Folkehuset  

Skæring.  
 

Men sikke noget rod det har skabt, nogen bytter om på rækkefølgen og 

siger Skæring Folkehus - men det er altså forkert! 

Det sidste nye er, at nogen kalder det Skæringhuset. Hvorfor nu det?  

Kald dog huset for det rette navn Folkehuset Skæring.   

YH 
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MENU AUGUST 2023 

Caféen modtager DANKORT på beløbet 
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Take 

Away  

menu: 

s. 22 

 
Tlf.  

 

8713 
2892 

Dato Dagens middag 52 kr. 
Biret/

dessert 
 24 kr. 

Tirs 
1/8 

Hamburgerryg m. sauce, kartofler 
og gemyse 

 

Ons 
2/8 

Fyldt fisk m. sauce, kartofler og  
råkost 

 

Tor 
3/8 

Karbonade m. kartofler og  
grønærter 

 

Fre 
4/8 

Mørbrad à la creme m. stegte  
kartofler og franske ærter 

 

Lør-søn 
5.-6. 

Caféen er lukket  

Man 
7/8 

Medister m. stuvet sommerkål,  
kartofler og rødbeder 

 

Tirs 
8/8 

Fiskefrikadeller m. sauce, kartofler 
og råkost 

 

Ons 
9/8 

Stegt lever m. sauce, kartofler og 
agurkesalat 

 

Tor 
10/8 

Kødsauce m. kartoffelmos og  
rødbeder 

 

Fre 
11/8 

Boller i karry m. ris/kartofler og  
tilbehør 

 

Lør-søn 
12.-13. 

Caféen er lukket  

Man 
14/8 

Det grønne køkken: Squash-
frikadeller m. stuvet spinat, kartof-
ler og gulerødder 

 

Tir 
15/8 

Fiskefilet m. persillesauce, kartofler 
og råkost 
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MENU AUGUST 2023 

Der er altid plads til overraskelser på menuen 

Ugedag Dagens middag 52 kr.  
Biret/

dessert 
24 kr.  

Ons 
16/8 

Trøffelmarineret svinekam m.  
flødekartofler og salat 

 

Tor 
17/8 

Kotelet i fad m. ris/kartofler  

Fre  
18/8 

Bøf Lindstrøm m. sauce, kartofler og 
gemyse 

 

Lør-søn 
19.-20. 

Caféen er lukket  

Man 
21/8 

Farseret porre m. sauce, kartofler og 
stegte gulerødder 

 

Tirs 
22/8 

Dampet rødspætte m. sauce, kartofler 
og råkost 

 

Ons 
23/8 

Nakkesteg m. sauce, kartofler og  
salat 

 

Tor 
24/8 

Kylling i karry m. ris/kartofler og 
chutney 

 

Fre 
25/8 

Sommergryde m. kartofler og  
årstidens grønt 

 

Lør-søn 
26.-27. 

Caféen er lukket  

Man 
28/8 

Brændende kærlighed m. rødbeder  

Tir 
29/8 

Cordon Bleu m. sauce, kartofler og 
varm majs salat 

 

Ons 
30/8 

Festuge buffet - se opslag i caféen  

Tor 
31/8 

Det grønne køkken: Vegetarisk 
bolognese m. brød 

 

  
Å

b
n

in
g

s
ti

d
e

r
  

  
M

a
n

d
a

g
-f

r
e

d
a

g
  

k
l.

  
0

8
.0

0
 -

 1
3

.3
0

 

  L
ø

r
d

a
g

e
, 

s
ø

n
- 

o
g

 h
e

ll
ig

d
a

g
e

 L
U

K
K

E
T

 
 

Tag mad 

med 
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enden: 
 

 

Tlf.  
 

8713 
2892 
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Fællesspisning /Suppeaften 

i Skæring Folkehus 

holder ferie til september. 

 

 Boller i karry 
 - 16 kødboller   - 75 kr. 
 

 Grøntsagstærte m. grøntsager 
og kylling    - 75 kr. 

 

 Skinkestang m. skinke, ost og 
grøntsager    - 75 kr. 

 

 Mazarinkager    
 - 4 stk.     - 48 kr. 
 

 Kringle     - 55 kr. 
 

 Ostelagkage m. pynt  - 75 kr. 

 

 
 

Hjemmelavede menuer - nem og dejlig mad til alle 
 

Caféen: Tlf. 87 13 28 92  

Åbningstider: mandag - fredag kl. 8-13.30 
 

Sommersmindevej 2  · 8250 Egå 

 Vi tager imod dankort 
 

 Alle menuer er hjemmelavede                  

og frosne 

 

 Tilberedningsvejledning

 medfølger. 
 

 Afhentning i caféen efter aftale 
 

 Ret til ændringer forbeholdes. 
 

 God appetit! 

Ændrede  

åbningstider  

i caféen: 

26/6 - 14/8: 

kl. 08.00 - 13.30 

En ny, frivillig hjælpende ånd: 

 

Gitte Bonde  
Gi’r en hånd om fredagen ved cafédisken. 

 

Velkommen til, Gitte! 
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Dødsfald  
 

Preben Hviid-Hansen afgik ved døden den 25. juli 2023  

på Skejby Hospital. Hans datter Pia var ved hans side. 

Preben fik fred efter længere tids sygdom. 

Vi i brugerrådet kommer til at savne Prebens gode hu-

mør til vores møder. Han var i flere år vores kasserer, 

men det er nok som medlem af arrangementsgruppen, 

de fleste kendte ham. Preben, der i sin tid var en elsket 

rejseleder, var i sit es, når han skulle annoncere en op-

træden med Hørgårdsjazzerne eller Mugshots. Flere har også overværet 

hans foredrag om sit begivenhedsrige liv, og så sent som sidste sommer 

var Preben på en stor rejse til Afrika. 
 

Et godt liv er slut, ære være Prebens minde. 
 

                G.L. 
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Fællesspisning for 90+’erne 
mandag den 28. august kl. 11.30 

 
 

Tovholder s. 38-39 

 

Strandture med skubbere  

hver mandag kl. 10.00 fra folkehuset  
 

Der er altid brug for flere hænder på de uforpligtende ture.  

- Er det noget for dig, kontakt: 
 

 

Aase Jørgensen tlf. 3063 5061  

eller 

Elna Laursen tlf. 2046 8063 

 

WHIST-spillerne har flyttet ugedag og tids-

punkt til tirsdag kl. 14-17 i lokale 407. 
 

Kom og vær med - vi starter efter sommerferien  

tirsdag den 8. august 

SOMMER CYKLETURE FRA SKÆRINGHUSET? 
 

At samles og cykle ture ud i  

sommerlandet - med kaffekurv  

og godt  humør? 

Er der en tovholder derude til at 

samle cyklisterne og komme i 

gang - så:  

kom frit frem til redaktionen 
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Sansegudstjeneste i plejeboligerne 

Tirsdag den 8. august kl. 11.00 

ved Karen Togsverd 

  

 
Gudstjeneste i Fælleshuset, Sommersmindevej 

 Torsdag den 10. august kl. 14 

ved Karen Togsverd 

 

 

 

 

kl. 14.30-16.00      

PRIS: 35 kr.  

 

I august måned mødes vi hver søndag til søndagskaffe. 

Vi synger nogle sange og hyggesnakker. Indimellem drikker vi  

kaffe/te med en lækker kage fra caféen. 

Kig ind og se, om det er noget for dig. Der er ingen tilmelding. 

Se også annoncen om kirkens høstfestival i september, side 30. 
 

De frivillige 
Ulla Bangsund, 2965 9388  
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Fra Ulla Hälls eventyrlige skattekiste: 
Lysholm Kristensen, tegnelærer 

 
I Mødrehjælpens børnehave og i fritidshjemmet - begge på Jagtvej, lave-
de vi mange forskellige, kreative ting. Det var spændende.  
 
Familien flyttede fra Ryesgade på Østerbro, til Kastrup i foråret 1953. 
I Kastrup Skole havde vi en tegnetime om ugen. Jeg har altid tegnet og 
malet med vandfarver og farvekridt. De bedste timer i skolen var for mig 
tegnetimerne. Eller når vi i sidste ende af en time måtte lave, hvad vi 
havde lyst til - i vores klasseværelse, vel at mærke. - Så fik jeg i en fart 
fundet farveblyanterne frem. 
 
Jeg tegnede prinsesser med gyldent hår og kroner på hovedet i fine kjo-
ler. Pigerne i klassen fulgte med i det, jeg tegnede.  
- ”Åh, Ulla - må det være mig?” - Så skrev jeg Harriet, Lise eller Doris på, 
og gav dem tegningerne. 
 
I ’første eksamens mellem’ - som 6. klasse hed dengang -  da jeg var 13 år 
- havde vi en tegnelærer ved navn Lysholm Kristensen. Ingen havde før 
givet os tegneopgaver - det gjorde han. På skolen fik hver elev en lille 
æske med 12 stk. helt nye FILIA oliekridt, som lige var kommet på mar-
kedet. Første opgave lød: ”Nu skal I forestille jer, at I befinder jer i en 
mørk skov, og månen lyser i natten”.  
 
Alle arbejdede koncentreret, her var helt stille. Tegningerne var meget 
forskellige. Læreren lagde mærke til min tegning. Næste gang var opga-
ven: ”Tegn en ildebrand i et tag”. 
Min fantasi fik frit løb. Jeg gik op i det med liv og sjæl. 
 
Ved skoleårets afslutning i juni, blev gymnastiksalen inddraget til udstil-
lingslokale, hvor alle de frembringelser, skolens elever havde kreeret i 
årets løb, blev udstillet. 
 
Drengene havde lavet flotte ting i sløjd. Pigerne havde mange fine ting, 
som de havde kreeret i håndarbejde, og så var der alle tegningerne, der 
prydede væggene. Jeg var meget benovet over, at læreren havde valgt fire  
af mine tegninger. 
 
En dag ville Lysholm Kristensen tale med mig: ”Ulla, nu skal du høre. 
Hvad ville du sige til at komme på en rigtig male skole?” 
- Jeg troede ikke mine egne ører.  
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- ”Det forholder sig sådan, at jeg har en god ven, der er maler, som jeg 
gerne vil spørge, om du kan få lov at komme på hans voksen-malehold - 
hvad siger du til det?” 
Jeg stirrede på ham - ”Er det sandt?” ”Jada - jeg vil gerne spørge ham”. 
”På male skole? - Jeg må først spørge mine forældre”. 
”Ja, det er en god ide. Fortæl dem, at undervisningen foregår på Tårnby 
Skole søndag formiddage mellem 9 og 12. 
 
Jeg styrter hjem fra skole. Jeg bobler over af glæde og fortæller, hvad 
Lysholm Kristensen har foreslået. Mine forældre er meget positive. Jeg 
får lov til at gå til maling.  
Til min 14 års fødselsdag får jeg en maler kasse. Jeg åbner den, og her er 
tuber i mange skønne farver, bl.a. ultramarinblå, rubinrød og citrongul. 
Her er pensler, palet og en lille skål til malemiddel: Linolie og terpentin. 
 
De dufte sendte mig tilbage til tiden i Ryesgade, da vi havde den franske 
kunstmaler Pierre Claire og frue boende, i 1949. 
 
Det var en aha-oplevelse at være i et rum med så mange voksne, i gang 
med det samme som jeg. Min veninde Birgit havde en storebror, Ole på 
16 år, der havde fået samme tilbud som mig.  
 
En søndag havde vi nøgenmodel. Den veldrejede unge dame stillede sig i 
positur. Læreren, der var kunstner, gik omkring og så, hvad vi lavede. 
Da han kom til Ole bemærker han: ”Ole, når du tegner croquis, bør du 
betragte kvinden foran dig som et objekt, en smuk vase eller lignende og 
være tro imod det, du ser. Du må passe på, det ikke bliver til en karika-
tur”. 
 
Utroligt, som en dedikeret lærer kan opmuntre sine elever! 
 
Den vinter på Tårnby Skole - i terpentin tågerne - er noget af det bedste, 
jeg oplevede, mens jeg gik i skole. 
 
 
 
 
 
 

 

Ulla Häll 
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Jørna Bækmarks føljeton:  

”Fortællinger fra vores generation”  
- kapitel 5 

 

Omsider var københavneropholdet bragt til ende. Mine forældre var ene-

des om at genoptage samlivet og flytte til Aalborg, hvor min mors for-

ældre jo boede. Min far havde fostret den idé, at han ville handle med 

motorcykler. Han havde, himlen må vide hvordan, fået forhandling på et 

par gode mærker af motorcykler, Nimbus, BSA, Triumph. 

 

Problemet var, at han ikke havde noget lokale, og pengene var små. På en 

ledig grund på Vesterbrogade 99, skråt overfor hvor vi boede i nr. 86, 

 rejste han et stort telt, hvorfra han startede med at drive forretning med 

salg af motorcykler. Projektet kom i folkemunde til at hedde  “Cirkus 99”. 

 

På den åbne plads var der et kæmpemæssigt pæretræ. Det bar nogle dej-

lige pærer, men de sad temmelig højt, så der måtte en klatretur til. Både 

jeg og min tre år yngre bror klatrede op i det høje træ. Da vi skulle ned 

igen, kunne min bror ikke komme ned; jeg forsøgte at hjælpe ham, tale 

ham ned ved at fortælle, hvor han skulle sætte fødderne. Han var dog 

skræmt fra vid og sans. Det VAR også et højt træ. 

 

Vi var begyndt at tiltrække os opmærksomhed fra forskellige mennesker, 

der kom med gode råd. Enden på det blev, at brandvæsenet blev tilkaldt. 

En lang brandstige fik bragt min bror i sikkerhed. Jeg kunne selv klatre 

ned. 

 

Hen ad vejen og i takt med, at der kom penge ind, fik min far opført et 

regulært forretningslokale. Herefter gik det strygende. Han har altid  

været levemand, og i medgangen slog han om sig med penge, som han 

bl.a. brugte på damer og restaurantbesøg. 

 

Resultatet var, at han opbyggede en stadig større gæld, som han ikke 

kunne se sig ud af. Til sidst revnede ballonen, og han flygtede fra forret-

ningen, kreditorerne og sidst, men ikke mindst, fra min mor og os to 

børn. Følgen heraf blev, at kreditorerne hjemsøgte min stakkels mor, 

som ikke anede sine gode råd. Vi levede med ustandselig at skulle være  

 
(fortsættes næste side) 



29 

 

stille, når det ringede på døren og lade, som om vi ikke var hjemme. Det 

var ofte pantefogeden, som adskillige gange måtte gå igen med uforrettet 

sag. 

 

I vores hjem havde vi ikke noget særligt af værdi at komme efter, men det 

der var, havde min familie sat “ejermærker” på, således at fogeden ikke 

kunne tage tingene med sig, eftersom de angivelig “tilhørte andre”. 

 

Det værste var, at min far havde efterladt min mor gravid. I sin fortvivlelse 

havde hun henvendt sig til en såkaldt “kvaksalver”, en læge med et mere 

end dubiøst renommé, for at få foretaget en abort. Det var totalt ulovligt i 

de dage. 

 

Det gik helt galt. Min mor blev forfærdelig syg. Hun kunne end ikke slæbe 

sig på toilettet. Jeg havde fået strengt forbud mod at fortælle noget til mine 

bedsteforældre, som var ret velstående. Min morfar drev en cykelforret-

ning på Vesterbrogade 48. 

 

Det gjorde mig så ondt at være vidne til min mors smertehelvede. Jeg vid-

ste jo ikke, hvad der var galt. Jeg havde imidlertid set, at der var, hvad  

man kalder en bandagist, i en gade i centrum af byen. Der havde jeg set et 

bækken i udstillingsvinduet. 

 

En dag tog jeg mod til mig, gik ind i butikken og forklarede indehaveren 

om min mors problemer med at komme på toilettet. Han må have forstået 

min kvide, for jeg drog sejrsstolt af med et bækken under  armen. 

 

Dette løste dog ikke problemerne på sigt, og på et tidspunkt kontaktede jeg 

min bedsteforældre og berettede om misèren. Nu skete der ting og sager. 

Hun blev afhentet af en ambulance. To ambulancereddere bar min mor 

ned fra 4. sal i en såkaldt kongestol: To reddere lagde hænderne sammen, 

så de dannede en slags bærestol, hvorpå de bar hende ned. Det må have 

været meget smertefuldt, for jeg glemmer aldrig, hvordan øjnene stod ud 

af hovedet på hende, men hun sagde intet. 
 

Jørna Bækmark 

 

Fortsættes i næste nummer af Gnisten 
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Høstfestival i Skæring Kirke 

Søndag den 3. september 2023 
 

vil der blive afholdt høstfestival i  
og omkring kirken. 

 
 

Vores Søndagskaffe er blevet inviteret med kl. 14 - 15. 
 

Der vil være reserveret pladser til os i et telt med stole. 
 

Kl. 14 - 14.30 vil der være fællessang med Onsdagskoret og  

Charlotte Schiøtz. 

Vi vil her få serveret kaffe og kager til 35 kr. 
 

Kl. 14.30 vil Marimbaorkesteret underholde på scenen. 
 

Da kirken gerne vil kende antal af gæster af hensyn til borddækning,  

vil I kunne tilmelde jer til vores  

søndagskaffe fra den 30. juli - sidste gang den 20. august.   

 

For de af jer, der ikke selv har mulighed for at komme til kirken,  

vil der være buskørsel til og fra kirken.  

- Mødetid ved folkehusets p-plads kl. 13.15   
  
Søndagskaffe i caféen er aflyst denne dag pga. arrangementet i kirken. 

 

Hvis du har spørgsmål, er du velkommen til at kontakte mig: 
 

 

Ulla Bangsund  
tlf. 2965 9388 
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Streaming-aftenerne fra Aarhus Universitet  
starter igen i september i Skæringhuset kl. 19-21. 

Se  mere i næste nummer af Gnisten eller på linket: ofn.au.dk 
 

 

Dato og emner i september: 
 

19/9: Insekter v/ Dave Goulson og Kjeld Hansen 

 

26/9: ’Kan fortidens DNA hjælpe os med fremtiden?’ 

v/ DNA-forsker Eske Willerslev  

 

Mere herom i september bladet 

 
Aarhus Festuge 25/8 - 3/9 2023:  

Mind the Gap 
 

”Hvert år har festugen et tema, som er et fokusområde for festivalens 

arrangementer og aktiviteter. Temaet kan variere fra år til år og har 

tidligere inkluderet emner som “Utopia”, “Fællesskab”, “Mod”, 

“Frihed” og mange flere. 

Hvert 3. år vælges et nyt tema for Festugen, og i 

2023 er det temaet Mind the Gab. Som Aarhus 

Festuge selv skriver, handler temaet også om, at vi 

skal respektere forskellene imellem os - de små 

sprækker - men samtidig tage os i agt, at de ikke 

udvikler sig til for  

store kløfter. 
 

Programmet for 2023 ligger knap nok klart endnu, 

men det bliver uden tvivl en fest i byen igen i 

år.” (pr. 21/7) 

 

Flere informationer på Aarhus Festuges hjemmeside.  

Link til program: 
 

 

https://www.aarhusfestuge.dk/program 

https://www.aarhusfestuge.dk/
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KALENDER for august 2023 i  Skæring Folkehus 

Dag Dato Tidspunkt DET SKER , omtalt på side… 

Tir 01/8 10.00 Gågruppen m. Ann Hansen 

Ons 02/8 
10-12 
13-16 

Petanque s. 25 
Krolf  

Søn 06/8 14.30-16.00 Søndagskaffe s. 25 og s. 30-31 

Man 07/8 
10.00 
10-11 

Strand-gåture s. 24 
Bytte-bogreolen, opstart s. 7 

Tir 08/8 
10.00 
11.00 
14-17 

Gågruppen m. Ann Hansen  
Sansegudstjeneste, plejehjemmet s. 25 
Whist, opstart s. 7 og s. 24 

Ons 09/8 

10.00 
10-12 
13-16 
16-18 

Ganggruppen, opstart s. 7 
Petanque s. 25 
Krolf  
Foredrag: Superman & Beatles’ s. 11 

Tor 10/8 14.00 Gudstjeneste i fælleshuset s. 25 

Søn 13/8 14.30-16 Søndagskaffe s. 25 og s. 30-31 

Man 14/8 
10.00 
10-11 

Strand-gåture s. 24 
Bytte-bogreolen  

Tir 15/8 
10.00 
14-17 

Gågruppen m. Ann Hansen 
Whist s. 7 og 24 

Ons 16/8 
10.00 
13-16 

Ganggruppen s. 7 
Krolf  

Søn 20/8 14.30-16.00 Søndagskaffe s. 25 og s. 30-31 
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KALENDER for august 2023 i  Skæring Folkehus 

Dag Dato 
Tids-
punkt 

DET SKER , omtalt på side… 

Man 21/8 
10.00 
10-11 

Strand-gåture s. 24 
Bytte-bogreolen  

Tir 22/8 10.00 
Gågruppen m. Ann Hansen 
Whist s. 7 og 24 

Ons 23/8 
10.00 
13-16 

Ganggruppen s. 7 
Krolf 

Lør 26/8 11.00 Festugefrokost, s. 11 

Søn 27/8 14.30-16 Søndagskaffe s. 25 og s. 30 

Man 28/8 
10.00 
11.30 

Strand-gåture s. 24 
Fællesspisning for 90+’erne s. 24 

Tir 29/8 
10.00 
13.00 
14-17 

Gågruppen m. Ann Hansen 
Centerbustur til Aarhus Festuge - s. 9 
Whist s. 7 og 24 

Ons 30/8 
10.00 
13-16 

Ganggruppen s. 7 
Krolf 

Søn 3/9 10-15.30 Høstfest i Skæring Kirke - s. 18 og 30 

”Sygdom handler ikke om,  

hvordan man har det -  

men om, hvordan man ta’r det...” 

 

- men bevares, er man zebra, 

og striberne falder af,  

er det muligvis en helt anden sag.... 

Jeg tror, det 
er stress! 
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’Ud af Røret’ i Folkehuset Skæring 2023-2024 

fag, start 2023 lokale tidspunkt underviser 

Gymnastik  1 
Gymnastik  2 
19/9 

Tirsdag 
413 

9.00-9.55 
10.00-10.55 

Bodil Leth 

’Højskolesangbogen 
på kryds&tværs’  
17/8 

lok. 20  
i caféen 

Torsdag 
13.30-15.00 

Christian  
Lorentzen 

Madhold 
17/8 

køkken &  
café 

Torsdag 
13.40-17.20 

Isabella  
Nygaard 

Malehold  
16/8 

413B 
Onsdag 
9.30-11.50 

Kim  
Kristensen 

Samfundsfag 
30/8 

407 
Onsdag 
10.15-12.05 

Simon Bang  
Nielsen 

’Sommersmindekoret’  
14/8 

caféen 
Mandag 
14.00-16.20 

Annette 
Trollegaard 

’Skæringforedrag’ 
01/9 

413 
Hver anden fredag 
9.30-11.20 

Se folderen  
i reolen, caféen 

Stolegymnastik  1 
Stolegymnastik  2 
19/9 

Tirsdag 
407 

11.15-12.10 
12.15-13.10 

Bodil Leth 

Stolegymnastik 3  
Stolegymnastik 4  
? 

407 
Mandag  
10.00-10.55 
11.00-11.55 

? 

yoga F1  
yoga F2 
18/8 

Fredag 
413 

12.00-13.30 
13.45-15.15 

Sandra  
Breitenbach 

yoga M1 
yoga M2 
14/8 

Mandag 
413 

08.30-9.45 
10.00-11.15 

Miles Ratledge 

yoga M3 
21/8 

413 
Mandag 
11.20-12.40 

Mette Bak  
Thorleifsson 



35 

 

NYTTIGE KONTAKTER  

Alarmcentralen  112 

Politi, ikke akut 
politi i hele landet: 
spørgsmål/
anmeldelser/tips 

114 

 

V. akut sygdom, kontakt: 
 

Egen læge ………………….. 

Lægevagten ………………… 

 
kl. 08 - 16 …………….. 

kl. 16 - 08 …………….. 

 

- 

7011 3131 

Skadestuen: Ring først læge/vagtlæge. De vil gi’ yderligere information. 
Adresse: Palle Juul-Jensens Boulevard 161,  indgang j3 

Demenslinjen u/

Alzheimerforeningen 
Hverdage kl. 9-15 5850 5850 

Flextrafik Handicapkørsel 8740 8300 

Besøgstjenesten 
Lis Smed 

Christensen 
2240 9294 

PC-hjælp, Jan Pilegaard 

Se annonce i ugeavisen 

man-lør hele dagen 
Ring & aftal tid! 
- ikke gratis! 

2088 8088  

Ældresagens  

”En hjælpende hånd” 

for medlemmer 

 

- Ikke gratis 

hverdage kl. 9- 15   

 

 

8613 0926 

Udbetaling Danmark  
 
 

Postadresse: 
Kongens Vænge 8,  
3400 Hillerød 

Hjælp til digital betjening: 
www.borger.dk 
 

Hverdage 8-17 

Hjælp via telefon betjening: 
 

7012 8061 
 

Hverdage 8-17 

Boligstøtte 
Samme tider som  
Udbetaling Danmark  

7012 8063 

 

Borgerservice Risskov 
 

man-tors: 10-18 
Fre: 10-17 
Lør: 10-14 

 

8940 9500 
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    Ugentlige aktiviteter i Skæring Folkehus  

Ud af Røret     AUGUST 2023 

Fag Lokale Mandag Tirsdag Onsdag Torsdag Fredag 

Plejehjem/ 
hjemmehjælp 

413 A 13-16  8-16 8-13  

Billard 
billard-
rum 

9-16 9-16 9-16 9-16 9-16 

Bridge 413    13-17  

Gymnastik  I 413  9.00-9.55    

Gymnastik II 413  10-10.55    

Ganggruppen 
Mødested: 

Indgang 
B   10.00   

Gå-gruppen 
Mødested: 

indgang 
A 

 10-12    

Havfruerne 
8250  

413  
11.30-16 
1. tir/md 

   

Hejrerne 
En tirsdag 

413  
12-16  
i lige uger 

   

Højskole- 
sangbogen 

Lok. 20  
i caféen 

   13.30-15.00  

IT-gruppe 
(lukket gruppe) 

407    13-16  

New Age Kurling  kælder   10-   

Læsekreds 1 408  
13-15 
3.  tirs/md 

   

Læsekreds 2 408   
13-15 
3. ons/md 

  

Madhold 
køkken  
& café 

   13.40-17.20  

Malehold 413 B   9.30-11.50   

Nørklerne 413 B    09.30-12  
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    Ugentlige aktiviteter i Skæring Folkehus  

 Ud af Røret    AUGUST 2023 

Fag Lokale Mandag Tirsdag Onsdag Torsdag Fredag 

Samfundsfag 407   10.15-12.05   

Seniormænd 
8250 413  12 -16 

Ulige uger    

Seniormænd 
Skæring-Egå 413 B   12-15/16 

2. ons/md.   

Skriveværksted 
(lukket gruppe) 

407 13-15     

Sommers-
mindekoret 

caféen 14.00-16.20     

Stolegymnastik  1 407  11.15-12.10    

Stolegymnastik  2 407  12.15-13.10    

Strandture caféen 10.00     

Strikkerne 
(lukket gruppe) 

408  10-13    

Svanerne 
4. ons/md 413 B    

4. ons/md   

Ternerne 413 B   13-15 
1. ons/md   

Træværksted kælder   08-12 08-12  

Whist 407  14-17    

Yoga F1 413     12-13.30 

Yoga F2 413     13.45-15.15 

Yoga M1 413 8.30-9.45     

Yoga M2 413 10.-11.15     

Yoga M3 413 11.20-12.40     
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Billard 

Finn Pedersen, tlf. 2325 7766  
 

Bordtennis - kontakt: 

Gitte Lajer, tlf. 2278 9650 
 

Bridge 

Kirsten tlf.  2799 1155 (tors.) 

Alice tlf. 4040 5137 (tors.) 

Flemming Jensen 8622 0647 (ons.) 
 

Bytte-bog-reolen, lokale 406 

Gitte Lajer tlf. 2278 9650 

Åbningstid: Mandage kl. 11-13 
 

Centerbussen / liftbussen 

Lisbeth E. Robdrup tlf. 3020 1465 
 

FO - UD AF RØRET, alle hold: 

Inga Hansen tlf. 2442 1902 

M: ingafindal@gmail.com 

Ulla Bangsund tlf.  2965 9388 

M: ulla.bangsund@webspeed.dk 

 

Fællesspisning for +90’erne 

Birthe Nielsen, tlf. 2241 0079 
 

Gangture (tidligere ’Stavgang’) 

Birgit Ditlefsen tlf.  2717 1686 

Mail: ditlefsen.birgit@gmail.com 
 

GNISTEN, månedsbladet - se s. 2 
 

Gudstjeneste i ”Fælleshuset” 

Birthe Nielsen tlf. 2241 0079 

 

Tovholderne til aktiviteter i Skæring Folkehus 2023 

 

Gå-gruppen Tirsdage kl. 10 

Ann Hansen tlf. 2533 6068 

Mail: ann.hansen@mail.dk 
 

IT-aktiviteter: 

Birgit, tlf. 2717 1688.   

Birthe tlf.  3063 1701  
 

Krolf 

Alex Hartmann, tlf. 4032 0280 

Mail: 3ahart@gmail.com 
 

Kunstudvalget 

Yvonne Andersen tlf: 40168466 

Mail: ysa@consult2u.dk 

Britta Neumann tlf. 2173 2073 

Mail: brittaneumann@outlook.dk 
 

Kurling - se under Petanque 
 

Kvindegruppen Havfruerne  

Annette Lenler-Eriksen  

tlf. 2144 2647 

Mail: annette@lenler.dk 
 

Kvindegruppen Hejrerne 

Susan Himmelstrup tlf. 2961 3329 

Mail: sushim@post.tele.dk 
 

Kvindegruppen Svanerne 

Annette Borg Jensen  

tlf. 2635 6409 

Mail:  

annette.borg.jensen1@ gmail.com 
 

 

Tovholderne må gerne kontaktes  

http://ysa.consult2u.dk/
mailto:sushim@post.tele.dk
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Kvindegruppen Ternerne 

Birgit Kanstrup tlf. 2962 2881 

Mail: birgitkanstrup14@gmail.com 

 

Liftbussen: Se Centerbussen 

 

Læsekredse 

Gitte Lajer, tlf. 2278 9650 

M:gittebrugerraadet@gmail.com 

 

Nørklerne/Åbent værksted 

Ingrid Mildahl tlf. 2231 2507 

 

Petanque og New Age Kurling 

Kontakt: Yrsa 

M: 8250yrsa@gmail.com 

 

Selvtræning & svømning 

Jørgen Juul Pedersen tlf. 3045  54 66 

juulconsult@post.tele.dk 

 

Seniormænd Skæring/Egå 

Jan Ovesen tlf. 2575 7374 

Mail: mie.jan.ovesen@gmail.com 

 

Seniormænd 8250 

Finn Petersen tlf. 6014 1542 

Mail: finn8250@gmail.com 

 

Skæringforedrag: 

Inga Hansen tlf. 2442 1902 

M: ingafindal@gmail.com 

 

Søndagskaffe 

Ulla Bangsund tlf.  2965 9388 

Mail: ulla.bangsund@webspeed.dk 

Tovholderne til aktiviteter i Skæring Folkehus 2023 

Tovholderne må gerne kontaktes  

 

Strandture 

Aase Jørgensen tlf. 3063 5061 

Mail: aasejoergensen@mail.dk 
 

Elna tlf. 2046 8063  

Mail: elnalaur@gmail.com 

 

Træværkstedet 

Knud Mildahl tlf. 2231 2507 

 

90’er fællesspisning 

Birthe Nielsen tlf. 2241 0079 
 

Whist: 

Ole Nielsen tlf. 2363 7521 

 

 

 

BRUGERRÅDSFORMAND  

Jørgen Juul Pedersen tlf. 3045  54 66 

juulconsult@post.tele.dk 

mailto:gittebrugerraadet@gmail.com
mailto:8250yrsa@gmail.com


 

 

 

 

 

Folkehuset Skæring, Distrikt Nord 

Hoved telefonnummer til 
Sundhed og  Omsorgs-
linjen 

8713 1600 hverdage 10-15 

Hoved mailadresse: 
hjemmeside: 

civilsamfund@mso.aarhus.dk 
www.Folkehuset Skæring.dk 

Chef , ’Samfund og Fællesskab’ Trine Holst 
2238 8739 
trihol@aarhus.dk 

Forstander, Skæring Plejehjem 
Christina  
Christensen 

8713 2954 
Hoved 
mailadressen 

Frivilligkonsulent Marianne Keiser 
2478 2910 
mak@aarhus.dk 

Forebyggelseskonsulent 
Anne-Grethe 
Jakobsen 

2170 3222 
agja@aarhus.dk 

LOKALE- & BUS 
RESERVATION 
Telefon- og træffetid kun: 

Maria Arianfar 
tirsdage i Skæring 
kl. 09-14 

2968 5779 
mabra@aarhus.dk 
helst pr. mail 

 

SUNDHEDSENHEDEN:   
Sygeplejersker, trænings-
afdeling, genoptræning og 
aflastning - på Hjortshøj: 

 
Sundhedsklinikken  
 

 

Tlf. tid: 
 
Hverdage 
kl. 10-15 
 
Hverdage 
kl. 09 - 13 

 
8713 1600 
 
 
8713 2910 

 

HJEMMEPLEJEN kl. 08-15:  
Leder i NORD:  
Lisbeth Vester Sørensen 

 

DØGNPLEJEN kl. 15-08: 
Akuthjælp  
(via brandstationen): 

Tlf. tid: 
 Alle hverdage 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Hverdage, week-
ends & helligdg: 

 
 

 

8713 1313 
 
 

8612 1021 

Café/køkken, Skæring 
Ferieåbent til 14/8: 

Ma. - fre.  
kl. 08-13.30 

8713 2892 

Pedel Pedelkontor 5157 5850 

 

IH 


